

Призы

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (1687) | Воскресенье, 20 ноября 1955 г. | Цена 10 коп.

Депутат — слуга народа

Почётом и уважением окружён в нашей стране депутат Совета. В состав Советов граждане СССР избирают лучших сынов и дочерей своей Родины, которые заслужили эту честь активной трудовой и общественной деятельностью, борьбой за победу коммунизма.

На проходивших 27 февраля этого года выборах в местные Советы депутатов трудящихся все выдвинутые кандидаты были единодушно избраны в депутаты областного, районного и сельских Советов.

Следуя указаниям партии, многие депутаты с первых дней начали проводить плодотворную работу на своих округах, часто встречаются с избирателями, глубоко вникают в их быт, чутко откликаются на все нужды и запросы. Многие депутаты принимают активное участие в работе постоянно действующих комиссий. Укрепляя связи с массами, депутаты этим самым способствуют повышению активности трудящихся в выполнении решений партии и правительства по подъёму сельского хозяйства.

Но, к сожалению, большое количество депутатов забыло о том доверии, которое оказал им народ, избрав их в состав Советов, и по существу никакой работы по линии Советов не проводят. Это получается не потому, что депутаты не хотят работать. Причина заключается в том, что ими не руководят, не учат их, как укреплять связи с массами, не помогают в работе.

Взять, к примеру, деятельность Ступинского сельского Совета. Чему могут научиться здесь депутаты, если сессии Советов проводятся очень редко, зачастую срываются, если созданные постоянно действующие комиссии существуют формально, на бумаге? Председатель исполкома сельсовета т. Бондаревский пустыл работу на самотёк, забыл о своих депутатах.

Не работают многие постоянно действующие комиссии и районного Совета депутатов трудящихся. За истекший период после выборов ни одного вопроса не разрешили и не поставили

перед исполкомом комиссии по местной промышленности и торговле, которой руководит депутат т. Акимов, по здравоохранению (т. Любимов) и некоторые другие.

Исполкомы районного и сельских Советов обязаны постоянно направлять работу депутатов, повышать их активность в решении поставленных задач. Так именно поступает Борисо-Глебский сельский Совет, который в своей повседневной работе опирается на широкий актив села, решает задачи совместно с передовыми людьми колхозной деревни, прислушивается к голосу масс.

По инициативе депутатов сельсовета тт. Пасько М. С. и Пушкинцевой Т. Б. в начале осени текущего года в план работы Совета был включён вопрос о состоянии животноводческих помещений и готовности их к зиме. Для подготовки этого вопроса исполком привлек специалистов сельского хозяйства. Сессия вскрыла ряд недостатков в строительстве и ремонте помещений в колхозах им. Малenkova и им. Жданова и наметила пути их устранения. Сельскохозяйственная комиссия (председатель тов. Бибик) проверила исполнение решения сессии и доложила об этом Совету. Таким же путём решаются и другие вопросы.

Обязанность каждого депутата — постоянно держать и укреплять свои связи с трудящимися. Для этого необходимо регулярно встречаться с избирателями, узнавать их нужды, оказывать практическую помощь в удовлетворении запросов населения. Кроме того, каждый депутат должен активно работать в комиссии, способствовать улучшению деятельности промышленных предприятий, культурно-бытовых и медицинских учреждений, торговли и т. д.

Депутат — слуга народа. Чем больше активности и инициативы будет он проявлять в исполнении своих депутатских обязанностей, чем упорнее он будет добиваться устранения недостатков, тем значительнее будут успехи в работе хозяйственных организаций, в решении задач коммунистического строительства.

XX СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В ТАЁЖНЫХ ПРОМАРТЕЛЯХ

Промышленные артели Пантелеимоновского сельсовета, осуществляя решения июльского Пленума ЦК КПСС, настойчиво борются за дальнейшее повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции.

Артель «Красный маяк», которая занята на производстве лыж, октябрьский план выполнила на 139 процентов.

Члены этой артели И. Нуртынов, К. Сулайманов, Х. Шангиров, И. Рахматулин, З. Ахтарев и другие идут в числе передовиков производства. Они систематически перевыполняют установленные задания.

Неплохо работает артель

«Таёжный Долгоун», которая план десяти месяцев выполнила на 128 процентов. В этой артели лучше других трудятся рабочие А. Кочкин, В. Печенкин, Е. Разноцветова, А. Кочкина и другие.

Артель за «Сталинский поход» план 10 месяцев выполнила на 112 процентов. Члены артели В. Головнин, С. Селезнёв, М. Селезнёв и многие другие выполняют нормы выработки на 110—120 процентов.

Члены артели за последнее время улучшили качество продукции, что заметно повысило их прентабельность.

И. АГАФОНОВ.
Председатель
Пантелеимоновского
сельсовета.

ОЧИСТКА СЕМЯН ИДЁТ ПОЛНЫМ ХОДОМ

Хорошие семена — залог высокого урожая. Сознавая это, колхозники сельхозартели «Колос Октября» организованно приступили к очистке семян. Уже полностью доведены до посевных кондиций 50 процентов семян.

Добросовестно относятся к работе колхозницы Копейкина Мария, Шевелёва Мария, Селезнёва Клавдия, Михайлова Татьяна. Колхозный агроном т. Нестеров

ВЕЧЕРАМИ В БИБЛИОТЕКЕ

С наступлением зимних вечеров оживилась культурно-массовая работа в селе Почаевке. В колхозной библиотеке ежедневно собирается много молодёжи и пожилых колхозников, с которыми проводятся беседы и читки газет.

Сейчас молодёжь села готовит концерт к 5 декабря. В программе — пьеса из колхозной жизни.

КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Вчера в районном Доме культуры состоялась XVI районная комсомольская конференция. С отчётом о работе райкома комсомола выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Постников С. Г.

В прениях по докладу выступило 22 человека.

Конференция приняла постановление, направленное на уст-

речение недостатков и улучшение работы комсомольских организаций района.

Конференция избрала новый состав райкома ВЛКСМ, ревизионной комиссии и делегатов на VII областную комсомольскую конференцию.

Отчёт о работе конференции будет опубликован в следующем номере газеты.

СВОЕВРЕМЕННО И КАЧЕСТВЕННО ОТРЕМОНТИРУЕМ ТРАКТОРЫ

Перед нами, механизаторами, стоит сейчас важная и ответственная задача — своевременно и качественно отремонтировать тракторы.

И вместе со своим напарником Пропастным Николаем работают на ремонте моторов. В нашу обязанность входит подготовить мотор трактора для прохождения холодной и горячей приработки, и после прохождения контрольной проверки отдать его на раму трактора.

В нашей МТС ремонт производится узловым методом. Бригада узла по разборке моторов передаёт нам мотор в разобранном виде. Совместно с механиком мы просматриваем все части мотора и составляем дефектную ведомость. Те детали, которые пришли в полную негодность, заменяем новыми, а подлежащие ремонту отдаем по узлам.

После ремонта деталей мы приступаем к сборке мотора. Многое зависит и от рабочих, кото-

рые ремонтируют отдельные части мотора. Наша задача — принимать части из ремонта со всей требовательностью, не допускать случаев приёма плохо отремонтированных деталей.

Следует отметить добросовестное отношение к работе т. Бугасова, который производит ремонт регуляторов, вентиляторов и делает расточку подшипников.

Основное внимание мы уделяем прохождению холодной и горячей приработки мотора, для чего мотор устанавливается на стенд и приводится в движение. При прохождении горячей приработки мотор испытывается на расход горючего и на мощность.

После испытания мотора на мощность и расход горючего, проводим контрольную проверку: снимаем картер, вытаскиваем поршни, проверяем прилегаемость вкладышей шатунных и коренных подшипников по шейке коленчатого вала. Добиваемся, чтобы прилегаемость была не менее

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Выдающийся деятель
Советского государства



Вчера исполнилось 80 лет со дня рождения одного из выдающихся организаторов и строителей Коммунистической партии и Советского государства, верного ученика и соратника В. И. Ленина — Михаила Ивановича Калинина.

М. И. Калинин с юношеских лет посвятил себя революционной борьбе. В 1888 году он вступил в РСДРП. Принимал активное участие в революции 1905—1907 гг. В 1908—1910 гг. М. И. Калинин вёл подпольную работу в Москве.

На Пражской конференции в 1912 году был избран кандидатом в члены ЦК партии большевиков и членом Русского бюро ЦК партии.

Во время февральской буржуазно-демократической революции М. И. Калинин был одним из руководителей боевых выступлений рабочих и солдат Петрограда. Активно участвовал в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции.

В марте 1919 года после смерти Я. М. Свердлова по предложению В. И. Ленина М. И. Калинин был избран председателем ВЦИК. С 1922 года — председатель ЦИК СССР. С 1938 по 1946 год М. И. Калинин — председатель Президиума Верховного Совета СССР.

М. И. Калинин в течение 27 лет самоотверженно работал на посту руководителя верховного органа Советского социалистического государства, отдавая все свои силы и знания укреплению Советской страны, упрочению союза рабочих и крестьян и дружбы народов СССР. Мудрый руководитель трудающих масс, непоколебимый борец за торжество марксизма-ленинизма, пламенный патриот социалистической Родины, М. И. Калинин посвятил всю свою жизнь борьбе за интересы трудающих, за победу коммунизма.



Москва. В Государственном музее революции СССР открылись шесть новых залов.

На снимке: посетители в одном из новых залов музея.

В. КАЗАЧЕНКО.
Старший рабочий узла
по ремонту моторов.

Добьемся нового подъёма всех отраслей колхозного производства!

(С общего собрания членов сельхозартели имени Ворошилова)

На днях в колхозе им. Ворошилова состоялось общее собрание членов артели по обсуждению итогов истекшего сельскохозяйственного года.

На собрании присутствовало более 300 колхозников. С докладом «Об итогах сельскохозяйственного года» выступил председатель колхоза т. Киселёв А. И.

После доклада развернулись оживлённые прения, в которых выступили: бригадир полеводческой бригады № 1 т. Моргушко, заведующий молочно-товарной фермой т. Ефименко, садовод колхоза т. Парконин, бригадир тракторной бригады т. Молостов, директор Тяжинской МТС т. Сливной, колхозник т. Свирид и другие. На собрании выступил также секретарь РК КПСС тов. Стефаненко Н. Г.

Собрание приняло постановление, направленное на устранение имеющихся недостатков. Намечены конкретные меры по увеличению производства зерна и продуктов животноводства.

Ниже печатаются материалы из доклада председателя колхоза т. Киселёва и выступления некоторых участников собрания.

Сделаем колхоз рентабельным и высокодоходным

(Из доклада председателя колхоза т. Киселёва)

Труженики сельского хозяйства нашей Родины подводят сейчас итоги только что закончившегося сельскохозяйственного года. Осуществляя решения январского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства добились в истекшем году значительных успехов.

Немалый вклад внесли в общепародную борьбу за подъём сельского хозяйства и члены нашего колхоза. По сравнению с 1953—54 хозяйственным годом в истекшем году хлеборобы увеличили урожайность зерновых, бобовых и овощных культур. В среднем с каждого гектара зерновых получено по 13,5 центнера при плане 11,1 центнера. В текущем году урожай основной продовольственной культуры — пшеницы составил 14,4 центнера, в то время как в прошлом году было 10,5 центнера. В этом году было получено хлеба на 6 794 центнера больше, чем предусмотрено планом. Колхоз досрочно рассчитался с государственным планом хлебопоставок и сдал сверх плана 10 600 пудов хлеба. Мы должны были сдать государству с каждого гектара по 3,9 центнера хлеба, а фактически сдали по 4,4 центнера. Пере выполнен план обязательных поставок государства молока, шерсти, масла.

Колхоз полностью засыпал семена под урожай будущего года и выдал авансом колхозникам за 8 месяцев по 2,9 килограмма хлеба и по 1 рублю 30 копеек деньгами на трудодень. По вине Тяжинской МТС не выполнен план освоения целинных и залежных земель. Плохо обстоит дело с механизацией трудоёмких процессов в животноводстве и строительством скотопомещений. Уже 6 лет стоит в колхозе доильный агрегат, 4 года лежат автомолки, но они до сих пор не установлены.

Правление артели не уделяло в истекшем году должного внимания улучшению организации труда колхозников. Наряду с передовыми людьми тт. Ерёменко М., Нестеровым Т., Ерёменко Н., Мезиной А., Мироницченко Е., Коцан Ф., Пушкиным С., Погорелко Г., Васюхно Ф. и другими у нас есть колхозники, которые не выполняют норм. Хуже того, многие члены артели почти не участвуют в общественном труде и за весь год заработали всего от 2 до 30 трудодней. К ним относятся тт. Ларькова, Савотейкина, Мамайсур, Кузнецова, Гордиенко, Ромашкин, Панченко, Николина, Гуреев и многие другие. В настоящее время не выходит на работу около 140 колхозников.

Однако мы не добились ёщё полного осуществления решений партии и правительства по крутыму подъёму всех отраслей сельского хозяйства. До сих пор урожайность зерновых и технических культур остаётся низкой. Главной причиной является несоблюдение правил агротехники при обработке почвы, при уходе за посевами, несвоевременная уборка хлебов, что привело к значительным потерям зерна. Во времена уборки мы потеряли не менее 2—3 центнеров хлеба с каждого гектара.

Серьёзно отстаёт в колхозе общеэкономическое животноводство. Очень низка продуктивность скота. На-

Повысим продуктивность скота

(Из выступления заведующего молочно-товарной фермой т. Ефименко)

Задание по надою молока у нас не выполнено. В этом повинны и мы, работники фермы, и управление колхоза, которое не уделяет никакого внимания животноводству. Ферма не укомплектована кадрами. Были случаи, когда по 40 коров оставались недоеденными только потому, что некому было доить. И даже сейчас, когда наступил самый ответственный период в содержании скота, много доярок у нас не хватает.

У некоторых наших руководителей сложилось неправильное мнение о животноводстве. Когда колхозница Гербулько пошла работать на птицеферму, то бригадир т. Сивец заявил ей: «Ну, ладно, я тебе припомню. Покажу, как уходить из бригады».

Работники животноводства понимают всю ответственность, которая возложена на них. Правление артели должно оказать нам соответствующую помощь, позаботиться о механизации труда.

Внедрять передовые методы

(Из выступления бригадира полеводческой бригады № 1 т. Моргушко)

Члены нашей бригады в этом году вырастили хороший урожай зерновых культур. Собрано почти по 16 центнеров с гектара. Мы могли бы получить ещё больше, если бы правление артели уделяло должное внимание внедрению передовых методов труда, улучшению качества семян, сокращению потерь при уборке урожая.

Метод возделывания зерновых культур, разработанный учёным Мальцевым, у нас не только внедряется, а наоборот, всячески извращается. Во времена сева отсутствовал контроль за работой. На одном и том же поле нередко высевались семена различных сортов, что снижало урожайность. Руководители колхоза редко бывают в бригаде.

Отсутствовал надлежащий контроль со стороны правления артели и за заготовкой кормов. Ведь не случайно, что в некоторых полеводческих бригадах сено остаётся в валах.

Перспективный план развития сельского хозяйства лежит в основе нашей работы. Члены бригады приложат все усилия к тому, чтобы с честью справиться с поставленными задачами.

Не забывать о бытовых нуждах

(Из выступления колхозника т. Свирид)

Правление колхоза мало уделяет внимания удовлетворению бытовых запросов колхозников. В нашем селе до сих пор нет электрического света. В своё время на установку столбов и электропроводов были затрачены большие средства, но толку от этого нет. Сейчас столбы валятся, провода обрываются, а электростанцию до сих пор строить не начинают. Колхозники зачастую сидят с лучинками, так как в продаже нет керосина.

Доходы от сада будут расти

(Из выступления садовода колхоза т. Парконина)

Плодово-овощной сад, которым я руковожу, из года в год приносит колхозу большие доходы. В истекшем сельскохозяйственном году от реализации огурцов, помидоров и фруктов мы получили 64 тысячи рублей дохода — почти на 10 тысяч рублей больше прошлогоднего. Каждый трудодень, затраченный на выращивание помидоров, принес колхозу 71 рубль дохода, а огурцов — 40

рубль дохода. Не уделяется у нас внимания картофелеводству. Урожай его очень низок, а ведь если выращивать в среднем с каждого гектара хотя бы по 150—200 центнеров картофеля, колхозные доходы заметно бы возросли.

Наш колхоз располагает большими лесными угодьями. Лес — это богатство, но многие колхозники нерадиво относятся к сбережению лесных богатств.

В новом хозяйственном году мы увеличим доходность сада до 100 тысяч рублей.

Нет заботы о животноводстве

(Из выступления заведующего овце-товарной фермой т. Тимошенко)

Правление колхоза очень мало подвозки кормов и воды. Их нужно ремонтировать. Когда я обратился к бригадиру полеводческой бригады с просьбой оказать помощь в ремонте, он на это не обратил внимания. А ведь всем хорошо известно, что на ферме работают одни женщины.

В нашем колхозе за последнее время не стали замечать передовых людей. Более действенным было бы социалистическое соревнование, если бы правление колхоза периодически поощряло передовиков производства.

Наши претензии к колхозу

(Из выступления бригадира тракторной бригады т. Молостова)

Механизаторы Тяжинской МТС в тесном содружестве с членами артели добились известных успехов. На этом собрании я хочу предъявить претензии к колхозу, в частности, к правлению артели, которое зачастую забывало о механизаторах.

Очень часто по вине колхоза допускался простой техники, так как не выделялись люди для работы на прицепных орудиях. Некоторые нерадивые колхозники самовольно, без всяких причин бро-

сили работу и уходили с поля. По вине правления артели механизаторы не были обеспечены хорошим общественным питанием.

На низком уровне находится трудовая дисциплина и среди механизаторов. Сейчас многие трактористы не участвуют в подвозке кормов для общественного скота.

Вместе с колхозниками мы в новом году должны устраниć недостатки и добиться новых успехов.

Что решило собрание

(Из постановления)

1. Обязать правление колхоза устраниć в ближайшее время все недостатки, вскрытые на собрании.

2. Считать первоочередной задачей правления колхоза подготовку к проведению весеннего сева, для чего полностью довести семена до посевных кондиций к 5 декабря 1955 года, отремонтировать сельхозинвентарь и сбраснуть до 1 марта 1956 года.

3. В целях успешного проведения зимовки общественного скота провести следующие мероприятия:

а) закончить до 1 декабря ремонт всех животноводческих помещений;

б) полностью укомплектовать кадрами животноводческие фермы;

в) организовать подвоз кормов с таким расчётом, чтобы к 5 декабря был создан 2-месячный запас их на животноводческих фермах;

г) обеспечить правильный учёт и экономное расходование кормов

при строгом соблюдении кормового баланса.

4. Обязать правление колхоза наладить агрозоотехническую учёбу, обратив особое внимание на изучение и внедрение достижений науки и передового опыта. Просить дирекцию Тяжинской МТС выделить специалистов сельского хозяйства для проведения агрозоотехнической.

5. Обязать правление колхоза, бригадиров полеводческих бригад, заведующих фермами улучшить организацию и повысить производительность труда, обеспечить активное участие всех членов артели в социалистическом соревновании за дальнейший подъём отраслей колхозного производства.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

В магазин книгорога поступили в продажу для подписчиков: Джек Лондон 3—4 тома, Жюль Верн 2 том, А.И. Герцен 1 том. Книготорг.